



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 137

Palma de Mallorca, Jueves, 25 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

Los responsables: Blum, Cot y comparsa

Francia es incapaz de ser la que envíe a España los emisarios de crimen y dolor

SOLAMENTE LOS CABECILLAS DE UN FRENTE POPULAR, ENTREGADO EN CUERPO Y ALMA AL SOVIET MOSCOVITA, SE LANZARIAN ASI CONTRA ESPAÑA

No hubiéramos querido tener motivos para volver a lamentarnos de nuestra vecindad con Francia, pero es la verdad que se van intensificando los crímenes que en nuestro daño patrocina su malhadado Frente popular.

A través del cielo francés han llegado nuevamente las siniestras alas portadoras de la muerte sobre pacíficas poblaciones de nuestra España. No es Francia, no, la que nos envía estos mensajes de desolación y de exterminio, aunque tal vez no hace todo lo que debiera o pudiera hacer para evitar la criminal conducta de su gobierno nuestra vecina nación. No olvide Francia que su actual gobierno es algo accidental y transitorio, un episodio más de su vida política; que esos funestos hombres pasarán, pero la geografía es inmovible e inmutable y quedará la vecindad de nuestras dos naciones y sería profundamente lamentable que en una de ellas quedaran motivos de resentimiento demasiado grande para poderse fácilmente olvidar. Piense Francia que su Frente popular es un mero accidente de su política, mientras que la España de Franco es la España de ayer y de hoy y de mañana. De esta España tradicional e histórica no tiene Francia que reivindicar agravios de ninguna clase, antes al contrario, de esta España recibió siempre en los más duros trances de su vida y de su historia una mano amiga y la ayuda propia de una vecina leal.

No se diga que los atentados perpetrados sobre Pamplona y sobre la región de Logroño son imputables exclusivamente a Blum y Cot, porque al fin y al cabo, estos hombres son miembros de un gobierno democrático responsable ante la cámara y ante la opinión pública de su país; pero tampoco nos atrevemos a dar la culpa a Francia. La Francia auténtica nos inspira estimación y simpatía. Y nos inspira tristeza al verla aún sometida al siniestro yugo de su Frente popular. Creemos que es éste quien mata a traición los hijos de España en su propia casa. Sería una desgracia muy grande para Francia y para el mundo que nos equivocásemos... Aunque convendría que Francia dijera si tenemos o no razón al pensar así.

Por nuestra parte, serenidad, inquebrantable unidad y sumisión absoluta a la palabra del Caudillo han sido, son y serán nuestra norma de conducta en todo momento.

RADIO NACIONAL

No había desaparecido aun la indignación producida en toda la España civilizada por el bombardeo de Pamplona (indignación causada no por el bombardeo en sí mismo, pues los rojos nos tienen ya acostumbrados a realizar sus canalladas aéreas sobre los paños blancos de la retaguardia, sino por la manifiesta complicidad del gobierno francés) y vuelve a repetirse la cobarda hazaña esta vez sobre La Rioja llevada a cabo por 18 aviones de bom-

bardeo procedentes de Francia. El Caudillo ha lanzado nuevamente su condenación enérgica y viril contra quienes de tal modo atropellan las normas más elementales del derecho internacional que hasta en las guerras más crueles habían sido siempre observadas por todos los pueblos cultos de Europa. Y la protesta del Caudillo es la protesta de la entera España Nacional que se une y aprieta más que nunca cada vez que se producen esas cobardes agresiones. Se trata de incursiones realizadas sin objetivo militar alguno solo por el puro placer de matar y destruir, ya que no logran conseguir ningún efecto útil para el enemigo. No logran desmoralizar nuestra retaguardia, porque es ya tarde para conseguirlo y porque estas pruebas de salvajismo internacional no hacen más que destacar y resaltar el contraste entre la barbarie de los rojos y la cultura de los nacionales.

El gobierno del frente popular francés no puede alegar ignorancia o desconocimiento de tales atentados realizados desde su propio país. El mismo Indalecio Prieto manifestó en unas manifestaciones publicadas después de la caída de Bilbao, que en la defensa del Norte los rojos habían utilizado aviones franceses, a parte de que muchos periódicos de Francia han protestado en diferentes ocasiones contra el ministro del Aire Mr. Cot por haber cedido o prestado aviones del ejército francés a los rojos de España. Con respecto al bombardeo de Pamplona, el diario "Le Jour" publicó la información de un periodista francés que atestigüaba haber visto a los aviones de su nación bombardeando dicha capital española. ¡Así es como nos paga, derramando la sangre inocente de nuestros hijos, los favores que le hicimos durante la gran guerra, esa Francia del Frente Popular...! ¿Qué hacen ante estos hechos la Cámara Francesa? ¿Qué medidas adoptan contra esa conducta agresiva de su gobierno las representaciones populares de la auténtica Francia? Pronto llegará la hora de la justicia. No se olvidarán fácilmente esos atropellos de la nación vecina. Por ahora, más unidos que nunca, los españoles de Franco reafirmamos una vez más nuestra fe en el Caudillo y en sus consignas inexorables.

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 24 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. De Orden de S. E.; General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

¡ARRIBA EL CAMPO!

EJEMPLO A SEGUIR

Por lo que tiene de ejemplar, queremos subrayar el acto del camarada Bartolomé Bestard, por el cual cede a Falange la mitad de la cantidad que le corresponde cobrar en concepto de segunda entrega por la venta del almendrón de la última cosecha.

Exponente no solo de su desprendimiento sino también de su entusiasmo por nuestra Revolución Nacionalindustrialista, es la carta plétórica de espíritu falangista que ha dirigido al Jefe Provincial y que publicamos a continuación.

En ella vemos la correspondencia que se merece el cariño con que el Caudillo y la Falange miran al Campo y sus problemas.

Fruto de este cariño son las 44'40 pesetas por quintal mallorquin de almendrón que ha venido a aumentar la riqueza del agricultor.

Esperamos que este ejemplo será imitado por aquellos a quienes ha alcanzado este beneficio, si no con la generosidad del camarada Bestard, cuando menos en forma más modesta.

¡ARRIBA EL CAMPO!

Palma, Noviembre 1937, 2.ª T.

Camarada Jefe Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.—Palma.

Respetado Jefe: El que suscribe, colono de "La Taulera", carretera de Génova, Bartolomé Bestard Lull, ha visto con gran complacencia que se va a pagar el remanente de la liquidación total de la venta de las almendras de la cosecha anterior por la cantidad de 44'40 pts. por quintal mallorquin.

Ha sido tan grande mi sorpresa y tan poco acostumbrados estábamos a que se defendiera a los agricultores mallorquines con estos procedimientos efectivos, que al mismo tiempo que doy las gracias públicamente a los buenos patriotas que han defendido con su gestión directa, la riqueza agrícola de Mallorca, quiero que los beneficios económicos obtenidos, gracias indudablemente al nuevo Estado Nacional Sindicalista, sirvan una parte para hacerlo más potente cooperando en esta forma a la formación de la España Imperial, Una, Grande y Libre de Nuestro Caudillo, Franco.

A este fin doy para Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el cincuenta por ciento de la cantidad que voy a cobrar en segundo pago que importa dos mil doscientas veinte pesetas. Te agradeceré que se designe el sesenta por ciento a la Delegación Provincial de Agricultura.

ACADEMIAS NACIONALES

Prieto dijo que ganaría la guerra aquel de los dos bandos contendientes que tuviera una retaguardia mejor organizada.

Las victorias constantes del Ejército nacional acusan claramente que si la profecía del ministro socialista era cierta, la retaguardia de la España de Franco supera en todos los órganos y con una enorme ventaja a la roja.

Las manifestaciones propias de la vida interna de un pueblo civilizado

se ven en la España nacional pujantes, aun aquellas que por tener un carácter muy lejano al que debe inspirar una guerra, carece al segundo término que las veleidades de la lucha.

Así es, por ejemplo, la noticia de que los académicos de la de Bellas Artes de San Fernando, que disfrutaban el vivir en la zona liberada, se han reunido en San Sebastián, y después de elegir presidente de honor a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, han acordado proceder a la investigación de la suerte corrida por tantas obras de arte que constituían el tesoro nacional, y procurar su repatriación.

Probablemente, las demás Academias se encuentran en caso análogo, por lo que no es aventurado pensar que pronto acusen su existencia, para incorporarse a las tareas culturales que les son propias.

Con ello se demuestra no ya solamente que nuestra retaguardia es la mejor organizada, sino que España marcha ya rectamente a ser Una, Grande y Libre, y en la que todas las facetas de su vida civilizada están desempeñando sus funciones peculiares.

España, frente a todos los poderes tenebrosos, lucha, se crece y vence

ANDRE MARTY, EL DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS, REFIERE A SU PARTIDO Y A MOSCU LOS HORRORES EN QUE ACTUO EN LA ESPAÑA ROJA

Desde el inicio de la guerra española, el diputado comunista francés André Marty se personó en la España roja por delegación expresa de Moscú y con el encargo de organizar las brigadas de voluntarios internacionales que, desde los bajos fondos de todos los países, acudieron a conjuero del dinero y de la posible depredación a combatir contra las tropas del Generalísimo Franco.

Ahora ha regresado a París para emprender una "tournee" de propaganda en favor de los rojos, y ante el Comité Central del Partido comunista francés — del cual es miembro destacado — ha referido su actuación en España.

La exposición hecha por Marty ha sido tomada taquígraficamente, porque debe ser remitida a Moscú, y dice de esta manera:

CRIMINALES CONTRA CRIMINALES

"La acción que he desarrollado en Albacete ha sido la que corresponde a un dirigente comunista, y desmiente cuantas veces calumniosas se esparcieron acerca de la crueldad que se dice empleado contra los voluntarios internacionales, comunistas o no comunistas. A España, mezclados con buenos militantes del comunismo, socialistas, antifascistas italianos, antifascistas alemanes, anarquistas de todo género y de todas las razas, afluyeron centenares de elementos criminales internacionales y, mientras una parte de ellos se limitaron a querer vivir ampliamente sin trabajar y sin combatir, muchos otros iniciaron aprovechando el desorden de los primeros días, una interminable serie de horribles delitos, esturios, violencias, robos homicidios, cometidos por pura maldad secuestro de personas etcétera, etc."

No contentos con esto, desencadenaron sangrientas rebeldías contra las autoridades de Valencia y algunos qui sieron dedicarse al espionaje a favor de los nacionales. A medida que la policía de Valencia íbase haciendo dueña de la situación, tales elementos se desplazaban dirigiéndose a Albacete, centro de organización de las brigadas internacionales, puesto a mis órdenes.

¡ESPAÑOL!

Por deber de Justicia social auténtica y la hermandad nacional, tu obligación es enviar un donativo a la CRUZADA PRO-COCINAS ECONOMICAS DE AUXILIO SOCIAL.

1.300 adultos y 400 niños pobres esperan el pan y el calor; Contribuye a dárseles y envía tu aportación a "AUXILIO SOCIAL" Plaza de Cort, 5-2.ª

¡Por una España más justa y mejor!

Mientras una parte de los antes mencionados elementos rescataban sus fines poniéndose a combatir con valor, y caían en los más sangrientos encuentros que para salvar a Madrid fueron sostenidos por las brigadas internacionales, otros dieron pruebas de ser incorregibles.

Pretendían continuar en Albacete sus criminales empresas: arrestados, lograron escapar del campo de concentración, atacando y dando muerte a parte del personal encargado de vigilarlos. Ante ello no vaciló, y dispuso las ejecuciones que consideró necesarias. No es verdad que haya mandado yo fusilar un millar de individuos: las muertes que ordené son unas 500 y luego se ha comprobado que se trataba de auténticos criminales disfrazados de combatientes por la libertad.

En lo que afecta a las brigadas internacionales, en 31 de octubre quedaron disueltas y varios batallones que los componían se han agrupado en divisiones regulares y brigadas motorizadas. Se han constituido nueve centrales de reclutamiento e instrucción. Por eso he dejado terminada mi labor en Albacete. Volveré a España a trabajar en otros órdenes.

EL "MORDIENTE" DE LOS GUBERNAMENTALES

La situación española es seria, pero la creo grave. Con el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona ha quedado deshecho el equívoco de la Generalidad catalana, y hoy toda la España roja está gobernada exclusivamente por la PASA A SEGUNDA PLANA

DOCUMENTAL DE LA EXPOSICION ANTI-SOVIETS

Berlín. — En la Exposición anti-bolchevique inaugurada en el antiguo Palacio del Reichstag, la misma que se había exhibido anteriormente en Munich y Nuremberg, existe una sección italiana que ha sido ampliada y enriquecida con la parte que se dedicaba a España.

Esta Exposición es interesante en grado sumo y altamente instructiva debido al importante material fotográfico documental que nos habla de la lucha del Fascismo contra el bolchevismo y que ya había sido exhibido en la Exposición de la revolución en Roma.

Las fotografías nos muestran a la martirizada España y son pruebas visibles de la gran cantidad de asesinatos cometidos por los bolcheviques, el escarnio hecho a toda idea de civilización y humanidad, la destrucción de las iglesias, la profanación de las tumbas, etc., etc.

Saludo a Franco

¡Arriba España!

MALLORCA AL DIA

LECHE CONDENSADA

La Gaviota

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla

Y VIENE DE LA PRIMERA

vamente por manos comunistas. La situación del ejército gubernamental es sostenida por los elementos internacionales que le han dado el "mordiente" necesario para la próxima ofensiva.

La organización de la policía deja mucho que desear: lo que ha heredado de los gobiernos pasados es inútil, lo que se constituyó presurosamente al iniciarse el movimiento "franquista" no está a la altura de su cometido.

2.380 "canallas anarquistas" fusilados.

En poco tiempo ha sido limpiada Cataluña de la canalla anarquista. 2.380 anarquistas que conspiraban contra el gobierno de Valencia fueron fusilados en los meses de septiembre y octubre. 1.150 han sido deportados a Rusia.

Gracias a esta redada de gran envergadura, Cataluña está libre de traidores, y es un baluarte infranqueable del Comunismo internacional.

Lo que importa al gobierno Negrín es ganar tiempo. Desde un cierto punto de vista, la pérdida de Asturias

ha sido beneficiosa, porque los combatientes asturianos que llegaron a Cataluña serán, cuando se reponga del quebranto sufrido en las operaciones de Bilbao, Santander y Gijón, un refuerzo poderoso para las filas comunistas.

¡Ojo, Caballero!

Ante todo hay que fusilar a Largo Caballero con los generales Asencio y Cabrera y otros 21 oficiales, convictos todos ellos de traición.

NUESTRA APOSTILLA.

Así se ha expresado un capotiste comunista extranjero, jefe cillón inyectado en la España roja por mandato de Moscú.

Se ha hecho lenguas después de la "magnífica" organización de todos los servicios siempre derrotados del maxismo, sin duda como cebo para pescar nuevos incautos o como fórmula para colomar ante los autócratas del sovietismo ruso la obra que le ha sido encomendada.

Pero de todo ello sólo una verdad resalta: una verdad gigantesca, inconcusa, aplastante. La de que todos los mandos de la España roja están en manos extrañas, la de los engañados que creyeron un día en el frente popular español lo han abandonado, y, en fin, la de que la guerra en que luchan nuestros soldados y triunfa el Generalísimo, es una guerra internacional, en la que de un lado se encuentra España y del otro se aglomeran todas las gentes maledictas de la tierra, todos los poderes tenebrosos que agobian bajo su bota claveteada a la pobre humanidad.

Y España es la que gana.

QUIERE COMPANYS VANAMENTE ROMPER NUESTRA UNIDAD

San Sebastián.—Todavía no ha cesado el sondeaje en el cielo europeo, hacia la parte de Londres, para localizar las corrientes más o menos favorables que puedan encontrar los encendidos proyectos de armisticio en la guerra de España.

La piadosa maniobra, desde su inicio en los primeros días del corriente mes, ha tenido en la España nacional la acogida que merece. Franco exige la absoluta capitulación del enemigo y el justo y a cada instante más próximo triunfo de la España nacional.

Desde Bruselas se extienden voces según las cuales el Presidente de la Generalidad, Companys, durante su estancia en el capital belga habló con una representación de antiguos jefecillos del antiguo catalanista y no con unos hipotéticos emisarios del Generalísimo Franco. Repiten esas voces, retransmitidas inmediatamente por una agencia de Londres y luego por toda la prensa francesa, Cataluña aceptaría de nuevo el régimen monárquico en España, a condición de que se le conservara su... autonomía.

Como se ve no se habla ya del Gobierno marxista central ni de las gro-

tescas condiciones de armisticio lanzadas por Negrín en los pasados días; pero esta vez se ha querido encontrar un argumento nuevo que pudiera crear en la opinión española la confusión sobre la verdadera naturaleza del asunto.

Los dirigentes de la España roja, tan futuristas en historia rusa, están un siglo atrasados acerca de la historia española y se diría que los meses de guerra no les ha enseñado nada. Pero hay otra interpretación, tal vez la más exacta, de las voces salidas de Bruselas y que colocan sobre la escena española a Cataluña y a la Monarquía. La contraprueba de estas interpretaciones se halla en los artículos que llenan los periódicos de la España marxista, aparecidos como obediendo a una consigna. Se ve que los dirigentes marxistas que ren crear divergencias entre los antiguos carlistas y los falangistas, respecto al futuro régimen español; y he aquí, pues, el origen de la noticia echada al vuelo en Bruselas sobre que Cataluña, si se respetaba su autonomía, respeta gustosa el régimen monárquico.

RIALTO y MODERNO

Universal Films presentará a Margaret Sullivan Herbert Marshall

Una chica angelical

PRONTO: Grandes ilusiones por HENRY HULL

ETERNO ENSUENO

por ESTHER RALSTON

HOY JUEVES DESDE LAS 3'30 SENSACIONAL ESTRENO

"Universal Films" presentará a Margaret Sullivan Herbert Marshall

Una chica angelical

Una delicada creación de MARGARET SULLIVAN

De la obra Terenc Molnar. Una aventura de cuento de hadas.

¡Tan pequeña... tan mimosa... pero ¡oh! que peligrosa!

En el mismo programa:

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 26 NOVIEMBRE 1937. II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.—A las diez horas del próximo sábado día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 1347 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el Delegado General en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros don Mariano Millán López, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa número 8 del año actual instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra el Alférez Médico de complemento del Cuerpo de Sanidad Militar don Rafael Gamundí Hernández, por un delito de negligencia en el cumplimiento de sus deberes militares.

LIQUIDACION DE LA ALMENDRA

BANDO

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada, Comandante General de Baleares.

Hago saber: De conformidad con la liquidación definitiva de la campaña de la almendra incautada en la Isla de Ibiza correspondiente a la cosecha 1936-37, y a las instrucciones recibidas de la Junta Técnica del Estado, vengo en disponer:

PRIMERO.—Por el Negociado de la Suscripción Nacional de la Diputación Provincial (representada en Ibiza por la Banca Matutes) se procederá al pago de las cuotas complementarias siguientes correspondientes a las distintas clases de almendra y a los anticipos que ya han percibido. FITA: 10'198 pesetas por 33 kgs. MOLLAR: 15'541 id. por 33 id. PAUS: 21'777 id. por 42 kgs. DURAS: 13'070 id. por 46 kgs.

SEGUNDO.—El pago se efectuará personalmente a quienes acrediten ser cosecheros y haber cobrado el anticipo a que se refiere el número anterior o a quienes sin serlo les hubiere sido abonado el anticipo entregado a cuenta por la Banca antes citada.

Dado en Palma de Mallorca a veintitrés de noviembre de mil novecientos treinta y siete.—II Año Triunfal. ENRIQUE CANOVAS

INGRESOS

Clase Fita: Kilogramos vendidos, 425.456'20; Producido por venta, 698.854'71; A deducir por gastos (") 25.886'11; Líquido obtenido, 672.968'60. — Clase Mollar: Kilogramos vendidos, 129.383'60; Producido por venta, 233.485'71; A deducir por gastos, 7.883'84; Líquido obtenido, 225.601'87. — Clase Paus: Kilogramos vendidos, 15.580'00; Producido por venta, 23.864'98; A deducir por gastos, 948'65; Líquido obtenido 22.916'33. — Clase Duras: Kilogramos vendidos, 76.163'20; Producido por venta, 92.503'20; A deducir por gastos, 4.634'05; Líquido obtenido 87.869'15. Totales: Kgs vendidos, 646.583'00; Producido por venta, 1.048.708'60; A deducir por gastos, 39.352'65; Líquido obtenido, 1.009.355'95.

(*) Manipulación, envasado, alma cenaje, acarreo, seguros sociales de incendio, y riesgo, envases impuestos, correajes y comisiones.

DISTRIBUCION

Clases: Fita, Kilogramos comprados, 425.456'20; Entregado a cuenta, 541.489'75; Cuota suplementaria por cuartera — por 100 kilogramos 10'198 por 33 kgs., 30'903; Líquido total a repartir, 131.478'85. — Clase Mollar, Kgs. comprados, 129.383'60; Entregado a cuenta, 164.670'04; Cuota suplementaria por cuartera por 100 kgs. 15'541 por 33 kgs., 47'094; Líquido total a repartir, 60.931'83. — Clase Paus, Kgs. comprados, 15.580'00; Entregado a cuenta, 14.838'10; Cuota suplementaria por cuartera por 100 kgs., 21'777 por 42 kgs. 51'85; Líquido total a repartir, 8.078'23. — Clase Duras, Kgs. comprados, 76.163'20; Entregado a cuenta, 66.228'87; Cuota suplementaria por cuartera por 100 kgs. 13.070 por 46 kgs., 28'413; Líquido total a repartir, 21.640'28.

Totales: Kilogramos comprados, 646.583'00; Entregado a cuenta, 787.226'76; Líquido total a repartir, 222.129'19.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados

El Delegado Especial de la Junta Técnica del Estado para Baleares, LUIS GARCIA GUIJARRO

GOBIERNO CIVIL.

PARA LA AMPLIACION DE LAS COMISIONES GESTORAS

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Gobernador General del Estado en su orden del 30 de Octubre último relativa a las Gestoras Municipales, los Sres. Alcaldes se servirán remitir a este Gobierno Civil, dentro del quinto día, relación de todos los señores que componen la Gestora respectiva, especificando el nombre y apellidos de cada uno, vecindad y años cumplidos; si desempeña o no funciones públicas, sean o no retribuidas, expresándolas en su caso, o si están comprendidos en cual quier otra de las causas de incapacidad o incompatibilidad que establece el art.º 46 de la ley Municipal del 31 de Octubre de 1935; si ha dejado de asistir, sin alegar y notificar justa causa, a seis o más sesiones consecutivas; si actualmente reside o no en la localidad y el número de vecinos de que consta el Municipio.

Asimismo remitirán declaración jurada suscrita por cada uno de los Gestores actuales, expresiva de no haber pertenecido jamás a ninguno de los partidos que integran el llamado "Frente Popular".

Palma, a 22 de Noviembre de 1937. 2.º Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Miguel Pons Massieu.

AYUNTAMIENTO

Queda expuesto al público a efectos de reclamación, en el Negociado de Estadística, durante el plazo de QUINCE DIAS NATURALES a contar del 23 del mes en curso (B. O. número 11.074) referente al Padrón de Cédulas Personales en el cual los que se crean perjudicados podrán producir la correspondiente reclamación.

Palma, 24 Noviembre de 1937.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

DONATIVOS.

El señor Alcalde nos ha manifestado haber recibido de la entidad "La Previsora Mallorquina, un donativo de 300 ptas., con motivo del ingreso del socio 6.000, con el ruego de que las destine donde crea conveniente, habiendo dispuesto sean entregadas 100 ptas. al Asilo de la Sagrada Familia del Temple y las otras 200 pesetas, ingresadas en la suscripción de las Cocinas económicas.

JEFATURA DE D. P. A.

Esta Jefatura agradece a don Gabriel Bennasar, y se complace en hacer pública, la entrega efectuada, de la cantidad de ciento dos pesetas con veinte céntimos importe de la parte proporcional destinada a los fondos de esta Organización de los beneficios obtenidos en el partido de Poot-Ball, que organizado por dicho señor se celebró en el Campo del Mallorca el día 21 de los corrientes. Igualmente agradece la cooperación desinteresada en dicho acto a los equipos contentientes Hércules y Arrabal, Banda Provincial y Mallorca F. C. y a los asistentes al mismo.

Palma, 23 de Noviembre de 1937.—II T.

INSTITUTO

Los exámenes correspondientes a las asignaturas del plan antiguo para los alumnos oficiales que no se presentaron en la Convocatoria primera tendrán lugar el día 30.

Los exámenes para los alumnos libres que no hayan solicitado presentarse en la Convocatoria de los pueblos, se verificarán en los días que a continuación se señalan:

- Día 2, 1.º curso: Alumnos cuyos apellidos empiecen con letras comprendidas entre la A y la LL.
Día 3, 1.º curso: Idem, entre la M y la Z.
Día 6, 2.º id. id. A y la LL.
Día 7, 2.º id. id. M y la Z.
Día 9, 3.º id. id. A y la LL.
Día 11, 3.º id. id. M y la Z.
Día 12, 4.º id. id. A y la LL.
Día 13, 4.º id. id. M y la Z.
Día 15, 5.º idem.

Palma 24 de Noviembre de 1937, II A. Tr.—El Secretario, B. Suau.

QUERIS CONTAGIAROS DE LA ALEGRIA CON QUE LUCHAN NUESTROS EJERCITOS

Comprad «FOTOS»

NOTICIARIO

VIDA DEL DEPORTE

Uno de los deportes más completos, quizás el más completo de todos es el pugilismo. Pero no el pugilismo como ocupación profesional, caso que puede degenerar en barbarie, sino como entreno, como exhibicionismo.

Todos los ejercicios preliminares al tamente eficaces para el desarrollo de los músculos. La movilidad perfecta del boxeador, hace que sean todos los músculos los que se desarrollen en armonía sin dar más preponderancia a unos que a otros como pasa en otros deportes.

Debido a esto es que las naciones que caminan por las rutas modernas, Italia y Alemania, implantan este deporte en la educación física de sus juventudes. Y en amplios Stadiums, nubes de futuros atletas a las órdenes de sus jefes exhiben ante multitudes sus conocimientos del arte pugilista en movimientos combinados de ataque y esquiva.

Los pequeños camaradas de la España Nueva, empiezan estos días sus severos entrenos para en su próximo festival presentar ante el público de Palma una exhibición completa de boxeo. El aprendizaje es difícil pero los flechas de la Falange han puesto un interés tan grande en él, que no es difícil augurar que logrará sus deseos.

Tampoco es difícil el pronóstico de que los mayores corresponderán con su asistencia y presenciarán la labor de los pequeños con sus aplausos alentadores.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San Silvestre, ab.—I. P. en la Catedral.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Iglesia de la Misión, en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. A las 7 Misa de Exposición del Smo. Por la tarde a las 6, Rosario; Novena; sermón por el Rdo. P. José Latorres, C. M.; Letanías de Todos los Santos y reserva de S. D. M.

Continúan en la Anunciación (Hospital), dedicadas a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa A las 7 exposición de S. D. M. y a las 9 y media, Misa mayor. Por la tarde como el día anterior.

VISITA.—A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

DESPIDIENDO AL JEFE DE LA ONS.

A las dos de la tarde de ayer, los elementos que integran la Delegación Sindical de Falange y buen número de nacionalsindicalistas obsequiaron con una frugal comida de despedida al camarada Fernández Hidalgo que marcha a la Península a incorporarse a su nuevo destino.

El acto estuvo presidido por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada de Zayas, tomando asiento en la mesa presidencial, junto al homenajeado, el Jefe de los Servicios Técnicos camarada Doval, el Jefe de Prensa y Propaganda, camarada Saicho; la Subdelegada Provincial de Sindicatos Femeninos, camarada Cavanillas; el Jefe Insular Sindical, camarada Cortés; el Delegado de las Cajas Compensadoras de Cargas Familiares, Reverendo señor Quetglas; el Interventor de Fondos Sindicales, camarada González; el Secretario accidental de la O.N.S., camarada Vallés y otros muchos camaradas.

La comida transcurió en medio de alegre camaradería, y al final de misma el Jefe, Zayas, impuso a Hidalgo hermoso escudo con las gloriosas flechas de nuestra Falange, obsequiándole el camarada Hidalgo agradecidamente el obsequio en breves palabras.

Después, y sonó mejor que cualquier discurso, fué cantado el "Canto al Sol", como fin del acto de despedida al camarada Hidalgo que va a bajar por nuestra gloriosa Revolución Nacional-Sindicalista en los campos de la Península.

RESUMEN DE SUCESOS

ROBO

Don Luis Forteza Pastor denuncia a la Guardia Civil que de su domicilio de la calle de Jacinto Verdaguer habían sido sustraídos, un reloj pulsera de oro, sesenta pesetas papel moneda y varios objetos.

Tras la inspección ocular, pudo comprobar que el ladrón o ladrones, para penetrar en la vivienda rompieron dos listones de una de persianas y quitaron un vidrio de puerta.

INCENDIO EN UN PAJAR

Se produjo un incendio en un pajar situado en la casa de Juan Bertort Horrach en Petra, calle de Llet, 53.

No ocurrieron desgracias personales. Se quemaron 200 kgs. de paja.

CAIDA

Guillermo Pérez Pérez, de 31 años que vive en la calle de la Calatrava 31, al caerse de la bicicleta que conducía se fracturó la extremidad externa de la clavícula derecha.

ROBO DE DINERO

Mateo Monje Campomar, encartado de la mina "Dos Hermanos", denunció que le habían sustraído de su casa unas 150 ptas. que guardaba en el cajón de su mesa de escritorio fuera un minero de los que trabajan.

En efecto, la Guardia Civil despidió al autor que aunque en principio negaba, acabó confesando serle encontrada en su domicilio parte de la cantidad robada.

RIÑA EN LA PUEBLA

Cuando se dirigía al trabajo bastián Pons Bennasar, albañil, controló a su convecino Juan Bennasar, el cual le adeudaba 31 pesetas y discutieron abalanzándose.

Reinó sobre Pons. En este momento se presentó el hermano del Pons que se puso de parte y entonces el Reinés con el palo de su carro, dió un golpe al bastián Pons, produciéndole una herida de pronóstico reservado. Fué detenido.

VIDA PALMESANA

Ha fallecido en Madrid la señora doña Lore Müller-Thormann, esposa de don José Massanet Bestard.

El próximo sábado marchará a la lía el pintor Enrique Ochoa, acompañado de su esposa.

Asistirá a la exposición que ha celebrarse en Milán y presentará, entre otras obras conseguidas durante su estancia en Mallorca, su cuadro "Defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza".

El camarada Jorge Pando Macía va rápidamente mejorando de su enfermedad.

Desde hace unos días ha podido reintegrarse a su trabajo.

Comprad «FOTOS»

EFFECTUE sus compras de tejidos en los

Almacenes LA PALMERA

Herederos de Enrique Fábregas

donde siempre encontrará las últimas novedades a precios increíbles

¡¡Visítanos!!

Lo agradecerá

Comprad «FOTOS»



Lord Halifax y su obra

EL HOMBRE DEL DIA

El hombre del día es indudablemente Lord Halifax. Este hombre impasible, frío y sereno, de una elegancia exquisita, "discreto hasta la exageración" es el más típico representante de la aristocracia política inglesa. Hijo de un jefe de la iglesia anglicana, educado en la más acendrada tradición, primero en el British College y luego en la Universidad de Oxford, podríamos decir que es no sólo el representante típico de la diplomacia, sino, en general, del "gentleman" inglés. Practica todos los deportes (y esto a pesar de sufrir una parálisis del brazo izquierdo), es cazador empedernido y virtuoso bebedor de vino de Oporto.

Se equivocaría, sin embargo, quien considerase al lord guardián del sello privado como un simple hombre de mundo, pues su vida ha sido siempre de gran utilidad no sólo a su patria sino a la vida internacional por la seriedad, serenidad y estricta justicia que han caracterizado siempre su intervención en la vida diplomática. En Inglaterra ha sido sucesivamente ministro de las Colonias, de Instrucción pública, de Agricultura, de Defensa Nacional. Pero la página más brillante de su biografía la constituye su paso por la India, de la que fué virrey desde 1925 a 1931. Allí cazaba tigres y frecuentaba y cultivaba la amistad de Gandhi.

Aunque en el terreno político el profeta indio y el representante de su majestad británica no estaban muy de acuerdo, sin embargo, como amigos se entendían perfectamente. Fue en la India donde Lord Halifax afirmó su reputación de hombre imperturbable y de extrema sangre fría. En 1929, un atentado fué cometido contra el tren especial del virrey. El tren descontrolado, y en el vagón restaurant, vestido impecablemente con su smoking blanco, se encontró al Lord sorbiendo impasible su vaso de buen vino...

Este es el hombre a quien mister Chamberlain envió hace una semana a Berlín para entrevistarse con el Führer canchiller. Grandes resultados se esperan de dicha entrevista. Hitler ha declarado ya en un discurso que Alemania volverá a tener sus colonias dentro de seis años. Próximamente visitará Londres el barón von Neurath. Y se dice a última hora que el presidente del consejo de ministros francés Mr. Chautemps y el ministro de Relaciones Exteriores Ivol Delbos han sido también invitados por mister Chamberlain. Las entrevistas de hombre a hombre se multiplican. La Sociedad de Naciones, junto al lago Lemán, hora su abandono entre las nieblas del invierno y el frío de su desolación...

Pero Lord Halifax es el hombre del día. Y no hay que olvidar a su sombra o angel tutelar, a ese hombre que calladamente va conduciendo a Europa por las vías de la tranquilidad y que se llama mister Chamberlain.

VISITA AL REY

Londres.—Lord Halifax ha estado hoy en el Palacio de Buckingham conferenciando largamente con el Rey Jorge a quien dió cuenta del reciente viaje a Alemania. Luego se reunió con los demás Ministros en la Cámara de los comunes a los que dió cuenta oficial de lo tratado en la conferencia mantenida en Berlín entre Lord Halifax y el Führer Canciller.

HABLA CHAMBERLAIN

Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes el señor Chamberlain ha dicho que esperaba hacer mañana declaraciones relacionadas con el viaje de Lord Halifax en Berlín.

INVITACION DEL GOBIERNO INGLÉS AL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Londres.—El Gobierno británico ha invitado al presidente del Consejo de Ministros francés M. Chautemps y al Ministro del Exterior M. Delbos.

ANECDOTAS HISTÓRICAS DE LA GUERRA

Comprad «FOTOS»

VINS D'OR

LA FUNERARIA LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo a MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL. MOLA, 23 (Antes Unión) TELEFONO 2017

para que pasen unos días en la capital inglesa pues es deseo del Gobierno inglés entrar al francés del resultado de las conversaciones sostenidas entre Lord Halifax y el Canciller Hitler.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES. — PREGUNTAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha habido un debate dedicado a la política exterior. En él se ha debatido el asunto de las conversaciones mantenidas entre lord Halifax y el canciller Hitler. El presidente del Consejo Chamberlain declaró que las conversaciones que tuvieron lugar en Obersalzberg fueron confidenciales. Dijo que estaría convencido de que los diputados sabrían esperar el momento en que serían hechas las declaraciones detalladas sobre dichas conversaciones. De todos modos, estaba convencido, declaró mister Chamberlain, de que las entrevistas han tenido un valor real ya para los puntos de vista de los dos países.

El diputado conservador Horsburg interpelló al presidente preguntándole si las conjeturas que se relacionan con dichas entrevistas y que se han revelado en la prensa londinense del miércoles son verídicas. Chamberlain declaró que las manifestaciones hechas en la prensa no solo eran irresponsables sino que eran completamente erróneas.

El jefe de la oposición Mayor Attlee preguntó al presidente si el resultado de la entente entre los dos gobiernos y la forma como se había efectuado sería manifestado en una sesión de la Cámara para el conocimiento de los diputados, a lo que Chamberlain declaró que no existía hasta ahora ningún acuerdo oficial sino que las conversaciones habían sido puramente confidenciales.

El diputado liberal Mander quiso obtener del presidente la respuesta de que no existe por parte de los diputados motivo de aprehensión de que el gobierno inglés haya dado mano libre al Reich en Austria y Checoslovaquia como compensación para que Alemania se abstenga durante seis años de hacer las reclamaciones coloniales. En este momento intervino el presidente de la cámara, de lo que se quedó Mander ya que la pregunta quedaba sin respuesta por la facultad que confiere el reglamento de la Cámara de que una pregunta tan importante quedase sin respuesta. El locutor de la Cámara no quiso admitir la pregunta del diputado liberal.

El diputado laborista Henderson pregunta al presidente si en las conversaciones celebradas en Berlín se habían hecho promesas y si se había mantenido contacto con el gobierno francés desde que terminaron las entrevistas. A lo que Chamberlain respondió que no pero que lo que se relaciona con dicha interpellación sería respondido más tarde, en lo que se relaciona con la visita de Chautemps y Delbos a Londres. Entonces sería aclarada dicha pregunta. Attlee entonces reclamó del presidente la promesa de que en el caso de que se dé una promesa al Reich y antes de hacerse ésta, el gobierno mantendría informado a los diputados. Chamberlain respondió, "naturalmente".

A continuación el presidente informó a los presentes que el presidente y ministro de negocios extranjeros de Francia llegarán a Londres el día 29 del mes actual y que entonces se cambiarían impresiones sobre dicho punto. El diputado Mander, siempre descontento con su pregunta que quedó sin responder, declaró que pondrá su pregunta sobre el tapete en la próxima reunión. A una pregunta del diputado radical de la Izquierda Rathbone, de si el gobierno inglés considera oportuno el cambio de visitas amistosas con Praga y Moscú, Chamberlain respondió que no. Eden habría tenido ocasión de celebrar conferencias con los ministros de relaciones exteriores de Praga y Moscú en la conferencia de Bruselas.

SIGUE LA RESERVA SOBRE LA ENTREVISTA HALIFAX-HITLER

Berlín.—En los centros políticos de dicha capital se han recibido con satisfacción las declaraciones de Chamberlain relacionadas con la visita de Lord Halifax al canciller Hitler, ya que el primero declaró que todas las conjeturas hechas sobre las conversaciones mantenidas con el canciller eran una pura fantasía.

En dicha capital se declara que las entrevistas solo sirvieron para el intercambio de puntos de vista entre los dos gobiernos pero nada más.

Cada día se mantiene una reserva más cerrada en lo que se relaciona con dichas referencias ya que es imposible hablar de concretizaciones o reclamaciones.

Por lo demás las bases de la política alemana han sido establecidas claramente por el discurso del canciller Hitler al hablar de las colonias y se sabe que el Reich no se desviará jamás de ellas.

VOZ DE FALANGE

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

JEFATURA PROVINCIAL

Teniendo ya Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., un portavoz diario en esta provincia, en donde se expone y propaga nuestra doctrina y sirve de medio de comunicación entre los que militamos en esta hermandad de la Falange, no crea necesario ponderar la importancia que tiene la prensa como factor de difusión y de propaganda, y la obligación que tenemos todos de protegerla.

Por lo cual vengo en disponer que: Todos los falangistas que puedan desprenderse de 250 pesetas mensuales deberán suscribirse a nuestro periódico diario "FALANGE".

Los Delegados Locales enviarán a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda relación de los afiliados a nuestra organización que, con medios económicos suficientes, rechacen la suscripción.

Palma 23 Noviembre 37, 2.º T. de la Era Azul.

El Jefe Provincial Firmado: Alfonso de Zayas SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

SECCION FEMENINA

Nuestra Delegada-Jefe Provincial, camarada Catalina Suredda de Dezcarrar, llama a todas aquellas señoritas que sean de Menorca, para que se presenten en este local de la Sección Femenina, cuanto antes, para un asunto que les interesa.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

AGUINALDO DEL SOLDADO

Una vez más nos dirigimos a todos los buenos españoles para pedirles su ayuda; se trata ahora de algo muy importante: El Aguinaldo del Soldado.

De acuerdo con la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales les rogamos a todos los buenos mallorquines que cooperen en todo cuanto puedan a una obra tan española como es la de procurar que ninguno de nuestros valientes soldados que están en el frente pasen estas Navidades sin algo que les recuerde que los que se quedaron en la retaguardia, hacen por ellos todo cuanto se merecen. Nos dirigimos de una manera especial a los propietarios que sabemos han cobrado o cobrarán el aguinaldo; a esos les decimos que piensen en el Aguinaldo del Soldado, y dispongan una parte de lo que percibirán para nuestros defensores.

También hacemos un llamamiento a todos los comerciantes para que sean generosos y cuando nuestras camaradas, vayan a pedirles algo en nombre del Aguinaldo del Soldado, no solamente no les nieguen, sino que les den con creces. Todos los donativos pueden mandarse ya sea a la Delegación de Frentes y Hospitales, como a esta Sección Femenina Gran Vía 13-19.

A todos os damos las gracias anticipadamente pues sabemos, que como españoles auténticos, como soldados de FRANCO, nos atenderéis, y con ello contribuiréis a proporcionar un rayo de luz y alegría, a los que lejos de aquí, exponen su vida por nosotros.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

O. N. S.

A TODOS LOS DELEGADOS Y SECRETARIOS LOCALES DE LA O.N.S.

Se recuerda a todos los Delegados y Secretarios locales de los pueblos su ineludible obligación de asistir al curso formativo que se desarrolla durante estos domingos en el local de la Escuela de Trabajo Nacional-Sindicalista. La falta de asistencia no justificada será considerada por esta Jefatura como desobediencia a sus órdenes.

Al propio tiempo, aprovechando la presencia de todos los Delegados, recibirán instrucciones concretas en cuanto a su intervención en la gestión del prorrateo del jornal semanal de obreros Milicianos confiada a la O.N.S. por Edicto fecha 4 de septiembre de Su Excelencia el Comandante Militar de Baleares.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA GUERRA CONTADA POR NUESTROS GUERREROS Comprad «FOTOS»

POST-TRABAJO SECCION DEPORTES

Esta ramificación de la organización, del programa Nacional-Sindicalista o sea la sección deportiva del Post-Trabajo hace por medio de esta crónica un llamamiento a todos los jóvenes de nuestro siglo, que corrompidos en el ambiente marxista, pasan sus mejores horas del día entre el aire viciado de los bares y cafés. Nosotros para ellos, tenemos la pureza de nuestro cielo y nuestro aire agrupados bajo las filas de las diferentes ramas del deporte.

Queremos advertir que, este deporte, ha de ser solamente para el desarrollo físico del cuerpo y ayudando así a que no se corrompa el alma queremos que este sea puro y eficaz para lograr en nuestra España atletas con que competir, sin necesidad de humillarnos, con los mejores campeones y las mejores marcas de todas las nacionalidades.

Debemos advertir que no solamente entra en nuestra idea el practicar y fomentar el Fútbol, no, nosotros ratamos por todos los medios a nuestro alcance el que florezcan tanto como el de todos los demás deportes aunque si, va a ser difícil, puesto que, es el que más arraigado se encuentra actualmente.

Pero dejemos vagar un poco nuestra imaginación por los campos de la fantasía, pero no de una fantasía sin razón, sino que tiene en estos momentos trazado ya un camino, por el cual estos jóvenes a los cuales hacemos el llamamiento, probables hombres de mañana, deben recorrer para al llegar a las puertas de ella, llamar con la insistencia de sus entrenos y buena forma y convertir en realidad lo que hasta ahora ni soñáramos siquiera.

La Organización Nacional-Sindicalista, no hace más que ayudar de una manera incomparable a la formación de nuestros hombres, y para ello construye un campo de Deportes del cual nos consideraremos orgullosos todos cuantos al mismo pertenecemos. Habrá circundante al campo de Fútbol una pista apropiada para carreras pedestres, a ambos lados del campo diferentes campos de tenis, basket ball, saltos con perlas de altura, etc. y cerrando este valioso escuela en donde recibirán educación física todos los en ella concurrentes, habrá una tribuna comparable tan solo con las mejores de los campos de la península, una perfecta instalación eléctrica nos permitirá el organizar en este estadio de algunas veladas de Boxeo.

Adelanto esta pobre reseña de nuestro campo de Deportes para que se hagan cargo los deportistas y aficionados de nuestra Isla, y ¿Quién no se deleitará pudiendo contemplar en sus tardes domingueras una exhibición tan grande como buena de nuestras diferentes ramas del deporte?

Nadie puede parar nuestra marcha arrolladora hacia este perfeccionamiento, nuestras miras tan sencillas como elevadas, por los ideales de dar a nuestra Patria venidera hombres con un corazón sano y un cuerpo fuerte, nos elevan a nuestros ojos, solo nos falta que vosotros jóvenes de esta España Imperial que acudilla nuestro invicto Generalísimo Franco cooperéis a nuestro esfuerzo y con la fe patriótica y el entusiasmo delirante os presteis a engrosar las filas del Deporte español bajo el signo del Post-Trabajo de las Organizaciones Nacional-Sindicalistas.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!!

MALLORCA AL DIA

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE BALEARES

Se ruega a todos los señores médicos que debido a las actuales circunstancias no ejerzan su profesión libre se sirvan avisar con toda urgencia, directamente o por medio de sus familiares, a este Colegio a fin de que se les incluya en el reparto de contribución del próximo año. El aviso debe ser por escrito.

Palma 23 noviembre 1937. II Año Triunfal.

El Secretario: Pedro Comas.— V.º B.º El Presidente: Bernardo Juan.

CARTELERIA DIARIA

Principal

TRAIADORES por Lida Baarowa S. O. S. ICEBERG I. F. I. NO CONTESTA por Charles Boyer y Jean Murat

Born EL TUNEL SUBMARINO ENAMORADOS (estreno) por Gustar Froelich y Renata Muller

Indice de ayer

PORTUGAL ENVIA UNA MISION DE JOVENES A NUESTRA PATRIA

Salamanca.—Hoy a las seis de la tarde llegó a Salamanca una comisión de jóvenes de la nación Portuguesa, a su llegada se dirigieron a la plaza donde fueron recibidos por varios jefes y oficiales; luego fueron al Ayuntamiento donde les esperaban las autoridades dándoles la bienvenida en nombre del Alcalde. Recorrerán varias provincias de la España Nacional.

FRANCO, HITLER, EL DUCE

Zaragoza.—El Pintor José M.ª de Aragón cuyas obras han merecido grandes elogios ha pintado tres retratos magníficos, uno del GENERAL LISIMO, otro del Duce y el tercero de Hitler. En la actualidad el citado pintor prepara otro del General Queipo de Llano, nos dijo que preparaba una importante exposición de sus obras tanto en Zaragoza como en otras provincias de la zona liberada.

LITVINOFF DESCARTADO

Varsovia.—Los diarios de esta capital afirman que en los círculos diplomáticos se considera como próxima la dimisión de Litvinoff, Comisario Soviético de Negocios extranjeros. Se confirma el rumor de que si no ha dimitido para esta fecha se le concederá una licencia, pero que no volverá. Se ha dispuesto también el procesamiento de un presidente de un Komitern.

ANIVERSARIO DEL PACTO

Berlín.—Con motivo del aniversario de la firma del pacto anticomunista germano-japonés el ministro de propaganda Sr. Goebbels pronunciará un discurso que será retransmitido por radio y así que termine el señor Goebbels el discurso hablará un representante del gobierno japonés.

PARIS MIENTE EN UNA NOTA SOBRE EL COMLOT

París.—El malestar que se viene observando en Francia desde la formación del Frente Popular ha dado lugar a la formación de movimientos políticos de tanta importancia que han llegado a comprometer la seguridad del Estado. Los recientes descubrimientos de depósitos de armas son una prueba evidente de la agitación que conmueve al vecino país. El ministro del Interior ha publicado ayer una nota de extraordinario interés en la que se dice: Se ha descubierto la existencia de un complot contra la República. Los registros realizados últimamente por la policía han conducido al descubrimiento de una gran cantidad de material bélico de procedencia extranjera entre el que se encuentran numerosos fusiles, pistolas ametralladoras, etc. etc. En el registro efectuado en la Caja Hipotecaria de la calle de Provenza se ha descubierto la existencia de una organización secreta de carácter militar, con un Estado Mayor Central y una distribución de fuerzas en Brigadas, Regimientos, Batallones, etc. etc. lo cual demuestra que tenía el carácter de una verdadera revolución o preparación para desencadenar la guerra civil y abolir la institución republicana y restaurar la Monarquía. Se han descubierto arsenales secretos con servicios sanitarios de transportes

LLEGA A MALAGA EL EMBAJADOR DE ALEMANIA

Málaga.—Ha llegado a esta ciudad el Embajador alemán al cual cumplimentaron las autoridades locales, continuando su viaje a Algeciras.

WASHINGTON Y LONDRES ANTE EL PACIFICO

Bruselas.—La delegación Americana y Gran Bretaña han celebrado las últimas conversaciones intervinientes sobre la conferencia del Pacífico. Se han entrevistado con el presidente de la misma Mr. Spank buscando un procedimiento a fin de que la conferencia muera de un modo más elegante, evitando que todo ello haya quedado reducido a un simple procedimiento.

¿RECONOCERA A FRANCO CHECO-ESLOVAQUIA?

Checoslovaquia.—Varios miembros del Gobierno checoslovaco, han dicho que nuestro Gobierno no debe embalsamar un muerto, como es el Gobierno rojo de España y que debemos entablar negociaciones para reconocer el Gobierno del General Franco.

ALEMANIA INVENCIBLE

París.—El periódico "Paris Midi" dice que pronto Alemania entrará en condiciones de ser invencible.

Londres.—Se anuncia que en breve el secretario de Colonias va a realizar un viaje por las colonias africanas de Inglaterra. Este viaje se dice está relacionado sobre la devolución de las colonias alemanas, lo que le da un carácter de importancia.

RIBBENTROP SALIO PARA BERLIN

Londres.—Von Ribbentrop Embajador de Alemania en esta capital ha salido esta mañana inopinadamente de Londres para Berlín.

COMENTARIO DE PRENSA

París.—"L'Echo de Paris" comenta el comunicado dado por el ministro del Interior sobre el reciente descubrimiento de armas y dice que los detalles que en él figuran no son del todo ciertos. Por otra parte, los elementos y las personalidades acusadas por el ministro, en el presente estado de cosas y en la agitada situación en que se encuentra Francia no podían hacer otra cosa más que estar preparados para defenderse de cualquier posible ataque del frente popular.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

SEA USTED PRACTICO

Escuela Auto-Técnica

le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan sufrir los motores de automóviles

J. Garcías - R. Rizzi, 40

CAMARADAS: LEED "FALANGE"

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO!

ASOCIATE A BELLA

Francisco Sancho, 85 - Teléf. 2529



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Stalin acuerda la revolución mundial

HOMENAJE AL GOBERNADOR DE MALAGA

Málaga.—Se celebró un homenaje al gobernador civil de esta provincia don Francisco García Altes. El homenaje ha consistido en la entrega a dicho señor de un artístico pergamino cuyo encabezamiento es el siguiente: Al Excmo. Sr. D. Francisco García Altes Gobernador Civil por y bajo el signo del Caudillo Franco, por su labor altruista y llamada en el renacer azul de España.

Le ha hecho entrega del citado pergamino el gobernador militar, en él van estampadas las firmas del citado gobernador militar el alcalde del Presidente de la Diputación, siguiendo innumerables firmas de otros tantos personajes.

La entrega ha tenido lugar a las 11 de esta mañana en el gobierno civil haciéndolo el gobernador militar quien en elocuentes frases se lo ofreció.

Por la tarde le visitó una comisión de huérfanos de la guerra pertenecientes a la Organización e institución creada por el citado gobernador civil y que en la actualidad cuenta con 600 de ellos.

La hicieron entrega de otro pergamino de agradecimiento y de felicitación al cumplirse el primer aniversario del nombramiento de García Altes como Gobernador civil de la Provincia.

El Décimo Sexto tercio de la Guardia civil le hizo entrega de otro pergamino en el que se lee: El Coronel del décimo sexto tercio y el personal de la guardia civil de Málaga al Gobernador civil, capitán de dicha institución como prueba de compañerismo y premio al destacado comportamiento en el desempeño del difícil y elevado cargo en el que se han puesto de manifiesto las formidables dotes de competencia y su entrañable amor y siguen después las firmas del Coronel, Jefes y oficiales y Guardias civiles.

LLEGADA DE 46 RESCATADOS POR OBRA DEL NUNCIO

San Sebastián.—Esta mañana han llegado por el puente internacional de Irún 46 niños y niñas procedentes de la Obra benéfica realizada por el Cardenal Manila.

El rescate de estos niños se debe a la labor realizada por Monseñor Antoniutti, al secretario de relaciones exteriores y la delegación de Protección a la Infancia, les acompañaban tres ilustres sacerdotes belgas.

Fueron recibidos por Monseñor Montovio representante de la diputación vizcaína y otras autoridades y destacadas personalidades.

EN HONOR DEL PRIMER MINISTRO DE HUNGRIA

En honor de los Ministros húngaros, ha sido dada una recepción y almuerzo por el Ministro del interior alemán Dr. Heck, habiendo asistido al almuerzo todas las personalidades influyentes de Alemania y Hungría.

También se celebró una sesión solemne en el Instituto húngaro de Berlín, fundado hace más de 20 años.

El Jefe del Gabinete húngaro, depositó una corona de laurel ante la tumba de los muertos durante la gran guerra. La citada corona llevaba las banderas húngaras.

Los estadistas húngaros residentes actualmente en Berlín, o sean el primer ministro y ministro de relaciones exteriores de conmemoración de la fundación del Instituto húngaro en Berlín recibieron en el Hotel donde se hospedaban a la numerosa Colonia húngara.

EL REY BORIS EN SUIZA

Berna.—El Rey de Bulgaria ha visitado hoy al Presidente de la Confederación helvética, Mr. Motta.

El soberano búlgaro es desde ayer huésped de honor de Suiza.

RESOLVIO AYER EL CONSEJO DE MOSCU, LLEVAR A CABO UN PLAN REVOLUCIONARIO

Berlín.—Días atrás se publicó en esta ciudad una información referente a la reunión celebrada por la Segunda y la Tercera Internacional, en la cual reunión luego de discusiones largas llegó a tomar el acuerdo de que era necesaria a toda costa la provocación de una revuelta mundial.

El acuerdo ha tomado ahora carácter oficial, al recibir el amparo del Gobierno ruso, según resultado de la sesión celebrada ayer por los diferentes comisarios que integran el grupo directivo de la Rusia soviética.

En el "Volhischer Beobachter", se inserta otra extensa información, procedente de Moscú, refiriendo que el Dictador Stalin ha reunido en su refugio más que palacio del Kremlin al presidente del Consejo, al Comisario del pueblo Molotov, el Comisario de Guerra Vorskilof y al comisario de Negocios Extranjeros Litvinof, con el objeto de tratar ampliamente los asuntos que se refieren a los asuntos de la política exterior.

Por más que el desarrollo de la discusión no haya rascado al público, se sabe positivamente que fueron aprobadas las nuevas directrices políticas que han de guiar a la URSS en sus relaciones con los países extranjeros.

Ellas van principalmente a provocar cuanto antes duras acciones revolucionarias en todos los países circunvecinos.

Como una corroboración de este propósito, señala la agencia informadora que es algo muy significativo el hecho de haber sido llamado sucesivamente a Moscú todos los representantes diplomáticos de Rusia en las naciones fronterizas.

Y en efecto, por disposición de Stalin han ido a la capital de la Rusia Soviética los Embajadores y Ministros de la URSS en Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, Turquía y China.

E.E. UU. ANTE LA SITUACION DE LA POLITICA

Washington.—En la sesión del Senado celebrada hoy, el señor Lodge ha pedido que sean suspendidos en su aplicación los tratados comerciales establecidos con Inglaterra para evitar que las preocupaciones de estas relaciones puedan influir en la política exterior de la Unión Norteamericana.

Por su parte los senadores Clark y Vanderberg reclamaron del Senado aprobara una moción en el sentido de que se obligue al Presidente Roosevelt a que reconozca el estado de guerra entre China y Japón y declare la neutralidad de los Estados Unidos.

ACTIVIDAD DEL GOBIERNO DE FRANCIA

París.—Bajo la presidencia de Lebrun se ha reunido el gobierno francés conociendo entre otros asuntos del resultado de las investigaciones acerca del complot descubierto.

El Ministro de Defensa Daladier dió cuenta de que acompañado del Jefe del Estado Mayor, general Gamelin, ha girado visita de Inspección a la línea Maginot, defensiva de la capital.

CORUÑA AYUDA A LOS PUEBLOS LIBERADOS

Gijón.—Ha llegado a la dársena del puerto el vapor "Galicia" transportando víveres por valor de más de 50.000 ptas. Estos víveres son enviados por el pueblo de la Coruña para contribuir una vez más en auxilio de las provincias liberadas. Se espera que en breve llegarán de la misma región otros importantes envíos.

CELEBRANSE EN BERLIN ACTOS DE CONGRATULACION POR EL PACTO

Hoy con ocasión de la firma del pacto anti-comunista, o sea anti-Komintern, se ha celebrado en Berlín, un acto, en el cual han sido entregadas a los diplomáticos japoneses que intervinieron en la firma del pacto sendas condecoraciones de la Águila alemana, por parte del Führer Canciller.

Por su parte el Representante de Negocios japoneses ha hecho entrega también a los diplomáticos alemanes que intervinieron en la firma del mismo de condecoraciones japonesas otorgadas por el Emperador.

Mañana jueves, será radiado por todas las emisoras alemanas y japonesas, los discursos que pronunciarán por radio los Sres. Goering y Nagayaga.

BOLSA ABIERTA PARA EL BIEN

Pamplona.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital un acto a beneficio del Abrigo del Combatiente. El programa ha consistido en la interpretación de canciones de guerra carlistas recopiladas y arregladas por el maestro de Capilla de la Catedral.

El teatro estuvo abarrotado de público por lo que el éxito fué extraordinario.

Sevilla.—Ha visitado al gobernador Civil, el director de la compañía de ferrocarriles sevillano con objeto de hacerle entrega de un importante donativo de 100.000 ptas. para las necesidades del ejército.

POZAS HA SIDO DESTITUIDO

Barcelona.—Ha sido destituido el general Pozas y sustituido en el cargo por el desconocido general Miguel Blanco Catalán. Parece ser una medida caprichosa y despótica de Indalecio Prieto. Bien es verdad que el general Pozas no ha de reportar derrotas y fracasos, pero no hay que achacarle a él toda la responsabilidad de sus derrotas. Parte de esta responsabilidad corresponde a Indalecio mismo y a otros miembros del rojo gabinete. Además esta sustitución del general Pozas no ha de reportar beneficio alguno, porque el general Blanco, por lo que se refiere a la organización del ejército no ha demostrado estar a más altura que su antecesor. El general Pozas a los pocos días de hacerse cargo del mando anunció una reorganización de los voluntarios para convertirlos en un ejército popular. Esa tarea a la que se ha dedicado durante cuatro meses no ha dado otro resultado que justificar la permanencia de Pozas al frente de su destino. El nuevo general ha manifestado que renuncia por anticipado a dicha reorganización pues se ve que está convencido de que no ha de lograrla, y por lo tanto no quiere emprender lo que habrá de abandonar sin resultado alguno.

Como motivo principal de la destitución de Pozas se alega el hecho de que aumentan de cada día las deserciones en las filas rojas. En efecto, ayer mismo se pasaron a nuestras trincheras un teniente y 119 milicianos con sus respectivos armamentos y municiones. Los detalles que nos han facilitado explican muy fácilmente que tienen sobrado motivo para ello. Por todo alimento desayunaban tres higos secos por la mañana, y al mediodía y por la noche comían un plato de lentejas. Vienen equipados con la indumentaria del verano, a pesar de que hace ya bastante frío en tierras de Aragón, sin que la Intendencia (si es que existe) del ejército rojo haya podido proveer a sus milicianos de ropas de invierno. La recogida de ropas y vestuario de abrigo ha tenido hasta ahora un resultado negativo.

Otro detalle que demuestra el abatimiento económico de la zona roja, es que a los milicianos se les ha ocupado un centenar de billetes del Consejo Municipal de Murcia. Este papel moneda es de 10 céntimos. ¡Billetes de 10 céntimos! No ha podido llegar a más el grado de miseria de la anti-patria bolchevique.

PIDE LA PRENSA JAPONESA A LAS NACIONES, OBREN CON CLARIDAD

LO QUE DICE LA PRENSA NIPONA

Tokio.—El periódico "Nicki-Nicki", declara que las operaciones militares de Shanghai se han estacionado por largo tiempo porque las Autoridades de las Concesiones internacionales y de la Concesión francesa favorecen a los chinos.

El periódico "Ko-Kumit" declara la difusión del sentir antibritánico en el Japon. También dice que las resoluciones aprobadas por la Comisión, el 22 del corriente dan clara idea de los sentimientos del pueblo nipón. Concluye el periódico que Inglaterra creando salvaguardar sus propios intereses obra equivocadamente y afirma que volverá sobre sus pasos, dado el fracaso de la Conferencia de Bruselas.

Dice el mismo periódico que considerando la actitud política de Gran Bretaña en Extremo Oriente afirma que ésta hace un doble juego porque de una parte ilusiona a la China de la que gusta sacar provecho envaletonándola todavía más contra el Japon y de otra parte busca congraciarse con los japoneses.

Termina el periódico preguntándose como será posible prestar fe a la sinceridad británica.

LA FRACASAD ACONFRENCIA

Hoy, tuvo lugar en Bruselas, la Sesión de clausura de la Conferencia de las nueve potencias.

No hubo la unanimidad necesaria, para aprobar la conclusión definitiva.

ES LENTO AHORA EL AVANCE

Según noticias de la agencia japonesa Domei, el avance hacia Nankin, continúa, aunque muy lentamente a causa de los grandes temporales de agua que se están desencadenando en aquella región.

NEGOCIACIONES DE PAZ?

Nankin.—Se rumorea que en la última sesión que celebraron las autoridades gubernamentales y militares hubo una minoría compuesta de varios ministros, el Jefe del Estado y el ministro de la guerra general Shan-Kai-Sheek con el que eran partidarios de entablar negociaciones con el Japon. Hubo un momento en que éste parecía factible, pero luego a última hora prevaleció el acuerdo de proseguir la guerra y trasladar el gobierno para ofrecer más resistencia.

MONUMENTO AL ALCALDE DE BELCHITE

Zaragoza.—El Alcalde don Alberto Menoyo se ha dirigido al Gobierno solicitando sea levantado un monumento al Alcalde de Belchite, costeado por todos los Alcaldes de España. Al mismo tiempo propone que al ser liberado Belchite, dicha población sea reconstruida por suscripción entre todos los municipios españoles. El Ayuntamiento de Zaragoza en su sesión celebrada esta tarde ha acordado adherirse con todo entusiasmo a tan patriótica iniciativa.

ACUERDOS DE ITALIA CON FILANDIA

Roma.—El ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, ha firmado con el Embajador de Finlandia varios acuerdos importantes para la economía de los dos países.

SIGUE LA CRISIS EN BELGICA

Bruselas.—Habiendo rehusado el jefe del partido deocrático Tekoffen y el de los socialistas Brunet el encargo de formar gobierno el Rey Leopoldo lo ha conferido nuevamente a Jamson.

TODO SEÑALA LA MARCHA RAPIDA HACIA EL TOTAL DERRUMBE DE LOS MARXISTAS

CARTELES EN MADRID

Milicianos rojos, que se pasaron a los frentes nacionales, han declarado, que en Madrid, se fijan constantemente carteles en los que se pone: Viva España; dentro de poco llegará la Justicia para todos.

Además, han manifestado estos milicianos que también se pintan en muchas fachadas de las casas madrileñas numerosas banderas nacionales.

33.300 ASESINATOS

París.—Según informes recibidos de la España del gobierno de Valencia, el número de personas asesinadas por los comunistas catalanes asciende a 33.300, descontándose aún el número exacto de personas desaparecidas y las que están actualmente encarceladas.

A BUSCAR EL ARMISTICIO

París.—En los medios españoles de París se corre insistentemente el rumor de que pronto el gobierno rojo que preside Negriñ presentará su dimisión y se nombrará entonces un gobierno moderado para tratar de un armisticio acerca del gobierno del Generalísimo Franco.

COMEN SOLO LOS RICOS

Barcelona.—Ayer se celebró consejo de ministros. Los periodistas esperaban el resultado del mismo y a la salida aborrdaron a los ministros rojos. Abordado el ministro Fernández declaró este que en la reunión se había tratado de la cuestión de las subsistencias, que se había de terminar el que solo pudieran comer los ricos y que cuando falte a los otros tiene que ser para todos en general.

Que en caso que estos actos se repitan tienen que verse estos delitos como juicios sumarísimos ante los tribunales populares.

NEGRIN ANDA EN CONFERENCIAS

Barcelona.—El presidente Negrin ha recibido la visita de Luis Companys. También lo visitó el Embajador de Francia. Por la tarde se entrevistó con el secretario del partido comunista. Con todos ellos conferenció acerca de las medidas extremas que se podrían adoptar para sostener la moral de los combatientes marxistas en el frente de Aragón.

UN BANQUETE DE EXCOMBATIENTES

Londres.—La Asociación británica de Ex-combatientes ha ofrecido un banquete a una delegación de la Asociación italiana del mismo nombre. En dicho acto pronunció un discurso el primer Lord del Almirantazgo, sobre las relaciones amistosas entre Italia e Inglaterra. Recordó la cordial hospitalidad de que le hizo objeto el pueblo italiano con ocasión de último visita a varios puertos del mar Tirreno y a las bases inglesas del Mediterráneo. Terminó haciendo votos por la prosperidad de las dos naciones. Después habló el Presidente de la Asociación italiana quien hizo resaltar la necesidad de que las relaciones entre Roma y Londres sean lo más cordiales para que la paz y seguridad colectiva del Occidente europeo estén debidamente garantizadas.

RECUPERANSE EN GIJON MUCHOS VALORES

Gijón.—Siguen realizándose los servicios de la delegación de Orden Público, en estos días se ha logrado la recuperación de una caja de caudales y un talonario de cheques de gran valor.

Se han recuperado también cerca de 100.000 ptas. en billetes, en plata unas 6.000 ptas. Otras dos mil ptas. más y diversos objetos en especial objetos del culto religioso.

BARCELONA Y LA PERSECUCION RELIGIOSA

París.—El periódico "El vivo" de Barcelona publica la siguiente noticia, que revela la intranquilidad y separatistas catalanes: "Ayer tarde cerca de la V. ruti fué descubierto un fascista boscado revestido de miliciano ejército popular. Cuando dicho duo se hallaba hablando con un de personas, sin duda para verían algo que él pudiera utilizar sus espionajes, se le cayó al su medalla de la Virgen de Mons. aunque el se apresuró a recogerla, no pudo evitar que los presentes y descubrieran de modo la filiación fascista del individuo en cuestión. Se le propinó una menal y "merecida" paliza. Se molinó el público y al saber se trataba de un católico arremano el a palos. La fuerza pública trató de proteger al portador de la Medalla lagrosa gracias a la cual pudo descubrirse este fascista embudo. Fué conducido al hospital, inmediatamente, desde luego, porque una cama que hace falta tal vez un soldado del frente.

DESCIENDE MUCHO LA PRODUCCION EN RUSIA

París.—Según informa la agencia de París y basada en noticias de la agencia soviética da cuenta de descenso de las industrias rusas ligeras como pesadas y en estas las minas cuya explotación es completa desorganización. Según estadísticas de esta producción inactiva se ha reducido un veintidós por ciento del anterior quedando en esta misma cifra defraudado el plan quinquenal.

FRANCIA ADMIRA A LA AVIACION DE ALEMANIA

Berlín.—La performance de los aviones alemanes, es comentada por la mayoría de la prensa europea. Alabando la francesa que dice Alemania, ha realizado en pocos años un progreso bien visible en la aviación.

Alemania actualmente en apuro monomotores y bimotores no la da que es la primera nación de Europa, tanto en la calidad y construcción de los aparatos como en la velocidad de éstos.

París.—Los técnicos aeronáuticos del París Midi, dicen acerca de los nuevos records establecidos por la aviación alemana, que no les da de en absoluto, porque los que somos los progresos de la aviación alemana, sabemos su gran desarrollo.

De momento escribe el mismo periódico, Alemania posee los aviones más rápidos de Europa.

ALEMANIA DEBE RESPETAR TODAS LAS RELIGIONES

En la ciudad de Yurda, en el Estado de Alemania el ministro Keller pronunció un discurso sobre el modo de observar de la Alemania nacional sobre la Religión.

Manifestó que la lucha de la religión nacional socialista y la Religión están fundamentadas sobre las mismas raíces. El Gobierno está obligado a garantizar a los alemanes el derecho de la religión que a cada uno le corresponde.

El Gobierno evitará que se produzca un abuso político religioso. La religión no puede entrometarse en la política.

Con respecto a la Iglesia Católica alemana se firmó un Concordato el año 1933. En una manifestación del Estado.

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA

(ia) mocrac sullen pagano trow p lares, con gr toral p talinia sus bl las mo an remon vuelan berian tras pu fetas d mesas vasto a tes con parar co gún las co se d do, au lo que pagada Faltu menos mente frecuen nuca, y mente e se baso tantas pasado ra exto daba di que en gracia boració que se en Rus munist unánim activid os, pul descubi y o sobre e rior, pe que a d guerra esta otr viético do de zobispro nigrad versivo ganizac